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1. Istruzioni per la registrazione  

Accedere al portale https://www.onecare.aon.it/ 

Per utilizzare il portale è necessario effettuare la registrazione, con i seguenti passaggi.  

Cliccare su “REGISTRATI”.  

 

Comparirà la seguente pagina che dovrà essere compilata con i dati richiesti.  

 

È necessario inserire l’indirizzo e-mail comunicato alla richiesta di attivazione del servizio.  

Dopo aver compilato i vari campi ed aver premuto il tasto "REGISTRATI", il sistema verificherà 

la correttezza dei dati inseriti e invierà all’indirizzo di posta elettronica dell’Assicurato una e -

https://www.onecare.aon.it/
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mail contenente il codice alfanumerico “TICKET NUMBER” che deve essere inserito nella 

pagina di “Attivazione account” alla quale si accede direttamente dal link indicato nella e -mail. 

Nel caso in cui il sistema dovesse invece non trovare in anagrafica un utente assicurato con 

dati coincidenti a quelli inseriti, sarà necessario inviare un’e-mail a 

registrazione.onecare@aon.it chiedendo supporto per la registrazione. 

 

Se il ticket è corretto e viene riconosciuto si otterrà una pagina di conferma attivazione.  

 

Una volta attivato, l’utente riceverà due messaggi e-mail contenenti Username e Password, 

che consentiranno l’accesso al portale. 

mailto:registrazione.onecare@aon.it
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2. Accesso al portale 

Dopo aver terminato la procedura di registrazione, l’utente accede al portale, e clicca su 

Accedi per visualizzare la pagina di login. 

 

Sulla pagina di login è necessario inserire Username e Password negli appositi campi.  

 

Alla prima login post registrazione, se la propria utenza prevede come obbligatorio un 

“secondo fattore di autenticazione”, verrà visualizzata una pagina in cui viene richiesta 

l’installazione di un’app “authenticator” sul proprio dispositivo Mobile. 



 

OneCare – Manuale Utente – Versione 1.0                                                                                                 Pag. 6 di 30 

 

La pagina descrive i seguenti passaggi: 

1. Installare sul proprio dispositivo mobile una tra le seguenti applicazioni:  

a. Google Authenticator; 

b. Microsoft Authenticator; 

c. FreeOTP 

2. Scannerizzare, tramite l’app scelta, il QR code riportato in pagina 

3. Inserire: 

a. il codice One-time visualizzato nell’app scaricata sul proprio dispositivo 

mobile 

b. il nome del dispositivo (un nome a piacere, ad esempio iPhone di Davide)  

Dopo aver compiuto gli eventuali passaggi obbligatori per attivare il secondo fattore di 

autenticazione, sempre al primo accesso viene richiesto un cambio password obbligatorio.  
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Nelle login successive, dopo l’inserimento di username e password corrette, verrà richiesto di 

inserire come “secondo fattore di autenticazione” il codice OTP (One-Time-Password) 

visualizzato nella propria app authenticator. 

 

Se la propria utenza non prevede l’obbligo di avere un secondo fattore di autenticazione, è 

possibile procedere alla login sul portale con solo username e password. Il secondo fattore è 

comunque sempre attivabile dal menu “Profilo” nella sezione “Sicurezza MFA”.  
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Una volta effettuato l’accesso al portale, verrà visualizzato il popup per l’accettazione delle 

informative sulla privacy. 

 

Dopo tale popup, in cui è possibile dare i consensi desiderati, si accede alla homepage del 

portale. 
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3. Istruzioni per il recupero password 

Navigare l’indirizzo https://salute.onecare.aon.it 

 

Cliccare sul bottone Accedi e inserire le proprie credenziali di accesso.  

 

In corrispondenza del campo Password, cliccare su “Password dimenticata?”  

Comparirà la seguente videata che dovrà essere compilata con i dati richiesti.  

https://salute.onecare.aon.it/
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Dopo aver compilato i vari campi ed aver premuto il tasto “RECUPERA”, verrà visualizzato un  

messaggio che notif icherà l’avvenuta richiesta di recupero password.  

 

Il portale invierà una e-mail per completare la procedura di recupero della password. L’email 

contiene un link con il quale l’assicurato potrà raggiungere una pagina dedicata per 

reimpostare una nuova password.  
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4. Istruzioni per il recupero username 

Navigare l’indirizzo https://salute.onecare.aon.it 

 

Cliccare sul bottone Accedi e inserire le proprie credenziali di accesso.  

 

In corrispondenza del campo Username, cliccare su “Username dimenticato?”  

Comparirà la seguente videata che dovrà essere compilata con i dati richiesti.  

https://salute.onecare.aon.it/
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Nel caso l’assistito abbia un solo rapporto di assistenza attivo al momento della richiesta di 

recupero della propria username, dopo aver compilato i vari campi ed aver premuto il tasto 

“Salva Modifiche”, il portale invierà una e-mail contenente l’Username. 

L’assistito, con più account Aon attivi al momento della richiesta di recupero della propria 

username, riceve un’e-mail con all’interno il link per raggiungere la propria pagina di 

disambiguazione account. 

Una volta cliccato il link si aprirà la pagina nella quale l’assistito troverà la lista dei rapporti 

attivi in cui potrà selezionare il rapporto per il quale vuole recuperare la propria username. 

Una volta effettuata la selezione sarà necessario cliccare sul tasto “Recupero username” per 

avviare il processo di invio della relativa username.  

 

Conseguentemente alla selezione e al click su “Recupera Username”, apparirà la pagina di 

conferma e il portale invierà una e-mail contenente l’Username. 
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1. Homepage 

La homepage visualizza le funzionalità più rilevanti proposte dal portale, ovvero:  

• Servizio di richiesta di sussidio non sanitario: inserisci una richiesta di sussidio 

• Le mie richiese: consulta lo stato delle richieste di sussidio personali 

• Nel menu Profilo si hanno a disposizione altre funzionalità di gestione e 

consultazione tra cui “La mia anagrafica”, “I miei familiari” e il “Piano di assistenza” 

• In fondo alla pagina è sempre possibile accedere ai contatti.  
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Profilo Assistito 

Dalla homepage, in alto a destra si può accedere al menu Profilo, che contiene le seguenti 

sezioni:  

● I miei familiari 

● Piano di assistenza 

● Estratto conto annuale 

● Privacy e consensi 

● Sicurezza MFA 

● Cambio password 

● Logout 

1.1 I miei familiari 

Cliccando "I miei familiari" si visualizza la lista dei familiari associati al proprio nucleo familiare 

ove presenti in copertura oppure se opzione prevista dalla propria azienda.  

La richiesta di una eventuale modifica del nucleo familiare deve essere inoltrata al proprio 

referente dell’azienda. 

1.2 Piano di assistenza 

Da questa voce di menu si accede alla sezione “Piano di assistenza”. 
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Viene visualizzato l’elenco dei piani attivi e quelli già scaduti che possono essere filtrati per 

anno.  

Per ogni piano è possibile consultare le relative opzioni e il corrispondente periodo di validità. 

Nella sezione è consultabile e scaricabile il Manuale Utente sull’utilizzo di One Care. 

 

1.3 Estratto conto annuale 

La sezione "Estratto conto annuale" permette di visualizzare l’estratto conto filtrato per anno 

e ordinato per "Anno decrescente" o "Anno crescente". È possibile scaricare l'estratto conto 

di proprio interesse cliccando il link del file. 

NB: gli estratti conto vengono resi disponibili a partire dal mese di aprile / maggio qualora 

siano state effettuate liquidazioni nell'anno d'interesse. 
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1.4 Sicurezza MFA 

La sezione “Sicurezza MFA” permette di poter gestire il secondo fattore di autenticazione (2FA 

o “2 Factor Authentication”). 

 

Cliccando sul pulsante “Vai alla gestione MFA” si accederà alla propria pagina personale di 

gestione della propria Applicazione “authenticator”.  

 

Un authenticator è una app mobile come Google Authenticator o Microsoft Authenticator che 

genera un codice monouso (chiamato OTP, One-Time Password) da inserire subito dopo il 

login con username e password per completare l’accesso ad un portale o l’utilizzo di un 

servizio. 

Se il proprio account è abilitato all’utilizzo di questa funzionalità, è possibile attivare il secondo 

fattore di autenticazione da questa pagina, cliccando sul link “Impostazione applicazione 

authenticator” e seguendo la procedura guidata per la configurazione dell’authenticator.  
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1.5 Privacy e consensi 

La sezione "Privacy e consensi" permette di modificare le proprie preferenze in merito alla 

Privacy. Se viene negato il consenso ad una delle clausole elencate, non sarà possibile 

usufruire dei servizi quali la “Richiesta di prestazione diretta” e la “Richiesta di sussidio”. 

 

1.6 Cambia password 

La sezione "Cambia password" permette di cambiare la password di accesso del proprio 

account OneCare. 

 

1.7 Logout 



 

OneCare – Manuale Utente – Versione 1.0                                                                                                 Pag. 19 di 30 

Cliccando "Logout" si esce dalla sessione di navigazione corrente e si ritorna alla pagina 

iniziale di accesso. 
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2. Richiesta di sussidio non sanitario  

In homepage, è possibile accedere al servizio di richiesta di sussidio attraverso il box “Sussidio 

non sanitario” cliccando su “Richiedi”. 

 

Lo stesso servizio di richiesta di sussidio è accessibile tramite la corrispondente icona 

presente nella parte di testata del portale 

 

2.1 Pagina introduttiva 

Cliccando sul pulsante “Richiedi” nel box "Sussidio non sanitario" si accede alla pagina 

introduttiva della richiesta di sussidio, dove è possibile visualizzare le linee guida della 

funzionalità e i propri dati anagrafici. 

 



 

OneCare – Manuale Utente – Versione 1.0                                                                                                 Pag. 21 di 30 

In caso di dati anagrafici incompleti, cliccando sul pulsante “Procedi” è possibile che venga 

restituito un errore che non permette di proseguire con la richiesta. Per poter proseguire, se il 

proprio account è abilitato alla modifica dei dati anagrafici, si potrà cliccare sul link “Modifica 

profilo” per accedere in modifica alla pagina “La mia anagrafica” e sanare eventuali dati 

mancanti. Se non si è abilitati a questa modifica è necessario contattare il proprio ufficio del 

personale. 

2.2 Selezione assistito 

Se i dati anagrafici sono completi è possibile proseguire con la richiesta di sussidio.   

Viene visualizzata la pagina di “Selezione assistito” in cui è obbligatorio scegliere per quale 

membro del proprio nucleo familiare si vuole richiedere il sussidio.  

 

Una volta selezionato l’assistito, si clicca “Procedi”. 

2.3 Consensi privacy 

Se sul portale non sono ancora state accettate le clausole relative alla privacy, viene 

visualizzato il popup di privacy e consensi. 

Senza fornire tutti i consensi non è possibile proseguire con la richiesta.  

2.4 Inserimento della prestazione 
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Dopo aver fornito tutti i consensi privacy, si visualizza la pagina dove si può iniziare a inserire 

una prima prestazione per la quale si vuole richiedere il sussidio. All’interno di una richiesta di 

sussidio si possono inserire più prestazioni per la stessa persona, ognuna con i propri 

documenti. 

 

Viene visualizzata la lista dei documenti da caricare, che sono: 

- Sussidio (obbligatorio) 

- Altri documenti 

 

È possibile compilare il campo “Note” per eventuali comunicazioni da inoltrare all’ufficio  che 

gestisce le richieste. 
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2.4.1 Sussidio 

Cliccando Inserisci sul "Sussidio” si apre la pagina di caricamento del documento e relativa 

data. È possibile inoltrare la documentazione in formato digitale e sarà possibile inserire: 

- un solo file di tipo PDF (anche di più pagine) 

- oppure un solo file di tipo immagine TIFF (anche di più pagine)  

- oppure più di un file di tipo immagine JPEG, PNG, BMP  

Non è consentito caricare documenti con una dimensione superiore ai 15 MB. 

2.4.2 Altri documenti 

Nell’apposito box di upload è consentito il caricamento di ulteriore documentazione necessaria 

e/o in proprio possesso. È possibile caricare anche più file, uno alla volta, nei diversi formati 

supportati (PDF, TIFF, JPG, BMP, JPEG), ognuno con una dimensione massima di 15MB. 

2.4.3 Inserimento ulteriore prestazione 

Dopo aver completato l’inserimento della prima prestazione, è possibile inserire  altre 

prestazioni per lo stesso assistito. 

In fondo alla pagina viene infatti richiesto “Hai altri documenti di spesa da caricare per lo 

stesso assistito e per lo stesso sussidio?”  

Se si sceglie NO, viene aperta la pagina di riepilogo dei dati inseriti ed è possibile concludere 

la richiesta di sussidio con l’invio. 

Se si sceglie SI, si apre una nuova pagina per l’inserimento della richiesta di una seconda 

prestazione. 

A sinistra della pagina viene sempre mostrato un mini-riepilogo di cosa è già inserito, con la 

possibilità di modificarlo in ogni momento (cliccando su icona della matita). 
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2.4.4 Riepilogo e invio richiesta 

La pagina finale di riepilogo visualizza tutte le scelte, i f ile caricati e i dati inseriti che sono stati 

compilati con successo fino a quel momento. 

 

Se dopo un controllo dei dati si desidera modificare qualcosa, è possibile cliccare sul pulsante 

modifica di f ianco alla sezione che contiene i dati da modificare e si verrà portati nella pagina 

specifica in cui si potrà attuare la modifica. 
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Se invece tutto risulta corretto, è possibile procedere all’invio della richiesta.  

Se la richiesta è stata inserita correttamente apparirà il messaggio di invio avvenuto con 

successo. 

 

 

2.4.5 Annulla richiesta 

L’utente durante tutto il f lusso di richiesta di sussidio può decidere di annullare la richiesta di 

sussidio, cliccando il link posizionato in fondo della pagina "Annulla richiesta di sussidio”. 
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3. Salva bozza 

Durante l'inserimento di una richiesta di sussidio, in qualunque momento è possibile salvare 

in una bozza i dati inseriti f ino a quel momento, cliccando sul pulsante "Salva bozza" presente 

nella barra riepilogativa nella parte sinistra della pagina. 
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4. Le mie richieste 

In homepage è presente il link “Le mie richieste” 

 

che è replicato tra le icone di servizio sulla barra di navigazione nella parte alta di tutte le 

pagine. 

 

Cliccando sul link "Le mie richieste" si passa a una pagina divisa in 3 sezioni:  

● Richieste in bozza; 

● Richieste da gestire 

● Le mie richieste  

 

 

4.1 Richieste in bozza 
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Contiene tutte le richieste salvate in bozza tramite la funzionalità “Salva bozza”. Una bozza 

può essere eliminata oppure recuperata per essere completata. È indicata anche la data fino 

alla quale la richiesta viene conservata in bozza e può essere completata. Le richieste in 

bozze vengono conservate per 14 giorni. 

 

4.2 Richieste da gestire 

Contiene tutte le richieste per le quali è necessaria un'azione da parte dell’utente per poter 

continuare l’iter di richiesta di sussidio. 

 

Per poter gestire la richiesta è necessario espandere il box con la freccia in alto e destra e 

cliccare sullo stato del dettaglio richiesta. Si attera nella pagina di dettaglio dove sono riportate 

le indicazioni necessarie per sbloccare la pratica (es. caricamento di documentazione 

aggiuntiva).  

 

4.3 Le mie richieste 
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Contiene tutte le richieste. In questo tab si possono consultare tutte le richieste di sussidio, 

che possono essere in stato: 

- Aperta 

- In lavorazione 

- Chiusa  

Ogni richiesta può contenere più righe, ognuna delle quali rappresenta una prestazione per la 

quale è stato richiesto il sussidio, e per il quale è stato presentato un documento. Ogni riga 

ha le sue informazioni e un suo stato, che può assumere i seguenti valori:  

- Inserita la richiesta è stata inserita a sistema ed è in attesa di essere processata 

- Rifiutata la richiesta non rispetta i termini di contratto per cui non può essere liquidata 

- Sospesa la richiesta è incompleta, in attesa di documentazione integrativa 

- In lavorazione la richiesta è stata presa in carico e in gestione dell’ufficio sinistri  

- Liquidata la richiesta è stata processata e messa in liquidazione 

 

Selezionando lo stato vengono visualizzate le informazioni di dettaglio della richiesta.  

 

Si possono applicare i f iltri di ricerca per Assistito, Stato e Data, sia separatamente che 

insieme.
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5. Contatti

Per qualsiasi necessità, problematica o richiesta di informazioni e assistenza è attivo 

il servizio di Customer Care dal lunedì al venerdì dalle 10.00 alle 12.30:

Telefono:    02 8511 4911 

E-mail: almafnm@almafnm.it 

mailto:almafnm@almafnm.it

